善惡並存的天國!?

經文:馬太福音十三:24-30,36-43 鄭文選牧師

【引言】

弟兄姊妹平安。不曉得你一天習慣的生活作息是什麼?但無論如何,當你每天早上起床打開報紙,出門上班(或上學或買菜),中午打開新聞,晚上回到家中,經過一天的生活,與人一同談話、共事、用路,你會覺得天國來了嗎?

可能我們大多數的人都會認為還沒,但是耶穌卻對門徒說:「神的國就在你們中間。」(路十七:21)主耶穌剛出來傳福音的時候,祂宣告「日期滿了,神的國近了,你們當悔改,信福音。」(可一:15)「近」這個動詞,希臘文(ephthasen)的意思不是鄰近,而是真的出現了,實在是存在了。耶穌也曾在給出污鬼後說:「我若靠著神的靈趕鬼,這就是神的國臨到你們了。」(太十二:28)由以上這些經文可以看出,耶穌認為天國已經來了。

問題是,無論我們從報紙上看到的、新聞中聽到的,還是我們自己在每天生活中親身經歷到的,都證明這個世界充滿了痛苦、罪惡與不公義。怎麼能說天國已經來了呢?這就是今天這段經文耶穌所要回答的問題,因為甚至連施洗約翰也為此感到疑惑,而打發門徒去問耶穌:「那將要來的是你嗎?還是我們等候別人呢?」(太十一:3)今天講道的題目是:「善惡並存的天國!?」我們先一起禱告。

在太十三:24-30 這個比喻中,耶穌說天國像什麼?不是像接下來的這句話:「一個人撒好種在田裡」,而是像耶穌講得這整個比喻。「天國像下面這個狀況:有人撒好種在田裡,但是晚上有仇敵偷偷撒稗子在田裡,然後麥子稗子一起長起來,後來僕人發現怎麼會這樣,就想要處理掉稗子,主人卻說等到收割的時候在解決這個問題。」這個比喻談到了天國的現況,以及將會有的發展,好像在描述天國的進行式。如果我們掌握了這個真理,理解到這些天國的事實,對於我們的人生態度和方向,會有很大的影響。

【本文】

一、善惡並存是目前天國的狀態

首先,天國的現況就是善惡並存,目前麥子稗子都在田裡,善惡並存正是現在天國的狀態。不要以為還有稗子就代表天國還沒來。當兩千年前耶穌來到世上時,祂就宣告說天國已經來了,已經開始了,祂已經在撒好種了,世界已經有天國之子在其中了。我想請問弟兄姊妹一個與此有關的問題,請問:「這個世界現在是誰的?」

或許在人類犯罪的時候,將管理世界的權柄讓給了撒旦,撒旦在試探耶穌時,曾 說要把世界的榮華富貴給耶穌,太四:8-9「8 魔鬼又帶他上了一座最高的山,將世上 的萬國與萬國的榮華都指給他看,9 對他說:『你若俯伏拜我,我就把這一切都賜給 你。』」耶穌沒有說你亂講,太四:10「耶穌說:『撒但(就是抵擋的意思,乃魔鬼的別名),退去吧!因為經上記著說:當拜主一你的 神,單要事奉他。』」表示世界的萬國與萬國的榮耀真的是屬於魔鬼的。但是當耶穌受死被高舉的時候,撒但已經被審判了,牠已經不再是這個世界的王了。約十二:31「現在這世界受審判,這世界的王要被趕出去。」

所以基督徒不要以為這個世界仍屬撒旦,我們要一點一點辛苦地奪回來。更不要以為自己是在魔鬼這個惡主人手下的奴隸,只有忍氣吞聲、充滿無奈地等著有一天救主來把我們從奴役中拯救出來。基督徒要了解,這世界是神創造的,就算曾經在人的手中被撒旦奪走了治理權,現在耶穌基督也已經把它奪回來了。現在基督是這世界的主,我們是屬於擁有這世界的主的百姓。我們是以這樣的身份活在世界上,路十:18-19「18 耶穌對他們(門徒)說:我曾看見撒但從天上墜落,像閃電一樣。19 我已經給你們權柄可以踐踏蛇和蠍子,又勝過仇敵一切的能力,斷沒有甚麼能害你們。」所以每天早上起來,提醒自己:我們活在我們神的世界。我們要帶著興奮、喜樂和信心,過每一天的生活。

雖然世界上還是有稗子,還是有財大氣粗的罪人,還是有多行不義卻有錢有勢的人,還是充滿了違背上帝的思想潮流。但我們知道,我們的主是這世界的所有者,現在掌權的是祂。在這個比喻中,「田地就是世界,撒好種的是田地的主人,世界的主人,就是人子(v. 27, 37-38)。」我們要確知:「我們活在主掌權、而不是撒但掌權的世界。」

親愛的弟兄姊妹,當你看到這世界還有邪惡,不要以為天國還沒來,當你看到田中還有很多稗子長得很好,不要以為這是稗子田,不要因為世界上有惡存在,就以為這世界是屬於撒但的。不!這還是麥田,這世界是上帝的,天國也已經在其中開展了。問題是,如果天國已經來了,世界怎麼還是這種狀況?神為什麼容許目前天國善惡並存的狀況?

二、為何神容許天國目前善惡並存的現象? (善惡並存的原因) ⇒ 所以要有感恩的心

比喻中僕人問是否要把稗子薅出來?「薅」的意思就是拔掉,捆起來。主人說暫且不要,原因是什麼?「恐怕連麥子也拔出來。」(v. 29)暫不處理,為的是保護麥子。

耶穌那時候的食物,以麵包為主食,所以麥子很重要。不過,當時會有人夜間跑去別人的麥田裡搗鬼,偷偷撒稗子,羅馬法律中有一條,明定這樣的行為要受到刑事處分。有一種有毒的稗子,有點像黑麥草,稱作毒麥(通常譯為稗子),最初長得很像麥子,直等到穗子長出來,才能分辨,但那時根部彼此糾結在一起,如果把稗子拔起來,就會連麥子的根也都拉出來。

原來主暫時不處理稗子的問題,是為了我們的好處。感謝主,「神使萬事都互相效力,叫愛神的人得益處。」(羅八:28)原來,當我們氣上帝怎麼不出手,怎麼不為我們主持公道的時候,可能是因為上帝要保護我們。有時候,我們面對他人的罪,

也會選擇暫不處理,是為了其他義人的好處。例如:我聽說有一個基督徒認識一對夫妻,多次向她借錢,卻總是因為沒有好好運用金錢、不負責任而無法按時還錢,她在要求他們還錢的時候,因為考量他們的孩子而沒有提告,甚至還提供他們孩子成長的一些物資。弟兄姊妹,我們對付自己的罪,要立刻處理。但是對付其他罪人,要多思考一下。

此外,上帝提醒我們麥子稗子一開始很像,對我們也是另一種保護,讓我們有心理預備:當發現原以為的麥子竟然是稗子時,不要被嚇到,也不要太沮喪。不過,這不是要我們處處提防別人,而是提醒我們有這種可能性。今天的週報夾了一篇關於東方閃電這個異端的提防,這個異端一開始也會假冒成基督徒,假裝很有愛心,但他們已經顯出來他們其實是撒但偷偷撒的稗子。

最後,上帝為什麼容許善惡並存的現象呢?上帝有一個計畫,祂要等麥子長到成熟、可以收割的時候。我們很容易看到稗子在長就很生氣,很看不順眼,很受不了,但不要忘了同時麥子也在長,等到麥子成熟,收割的人就會割下麥穗,那時因為麥子稗子不一樣高,就可以分開來割。

神是有計畫的,祂在等我們長大成熟,所以我們不要太關注惡人興盛發旺,因而 慣慣不平,我們天國之子要更多留意自己靈命的成長。明天教會的目標是:「建立讀 經的文化,塑造禱告的生命。」今年已經有 25~30 位弟兄姊妹,認真地在閱讀聖經, 我也聽到很多美好的見證,很多人在讀經時聽見神對他們說話,也有些人跟我說,他 們讀聖經越讀越有味道。盼望明年我們絕大多數的弟兄姐妹都能參與在速讀聖經的行 列中,並且一起在禱告上有所操練。當我們不斷追求成熟長大,當全地的教會都越來 越成熟,等收割的時候到了,神就會將惡人與義人分開,天國就會發展到惡除善存的 完美狀況。

三、天國終會發展到惡除善存的完美狀況(惡除善存的結局)

剛剛我們說到,麥子剛吐穗的時候,會發現竟然有稗子在當中,可是因為麥子稗子的根糾纏在一起,如果要把稗子拔起來,就可能連麥子的根也會拉起來;主人不願意這樣傷到麥子。不過,一旦長成之後,麥子和稗子不一樣高,就可以分開來割,麥子要收在倉庫裡,稗子要綑起來燒;惡者之子在天國裡完全沒份,只能在火爐裡哀哭切齒,天國之子則要在天國中發出像太陽一樣的光來。

天國雖然在開始的時候與發展的過程,善惡並存,但最終的結局會是惡除善存, 惡人會被審判,義人則會發光如星。

共同欣賞兩段談到愛能遮掩過犯,愛願意犧牲這樣美好品格的影片。片中主角的舉動令我們十分感動,眼睛為之一樣。那個演奏家,遮掩走錯路、上錯台的孩子,把他的過犯和拙劣,扭轉成更精彩的演出,更美麗的樂章,很像上帝化咒詛為祝福,化傷疤為冠冕。另外那個要比賽的小男孩,犧牲自己的參賽,將機會讓給一個在旁坐輪子觀看的孩子,最終他的犧牲帶來長遠的滿足,也某程度反映了基督捨己為人的愛。可不可以類似這樣的情節,也在我們的生命中上演?可不可以類似這樣的品格,也在我們身上彰顯?

天國之子就在目前這屬於上帝,但仍善惡並存的世界中,繼續成長,繼續發光。 等時候到了,主耶穌再來的時候,那時我們會更加光明,但十二:3「智慧人必發光, 如同天上的光;那使多人歸義的,必發光如星,直到永永遠遠。」耶穌說我們會像太 陽一樣光亮。

【結論】

稗子的比喻教導我們:雖然善惡並存是目前天國的狀態,但我們知道「世界是屬 上帝的」,所以可以带著信心與喜樂過每天的生活。 神容許天國目前善惡並存是為 了保護我們,所以我們可以帶著感恩的心忍耐稗子的猖獗。 神的計畫是等麥子成熟 的時候,再進行審判,將稗子丟到火爐燒,使義人發光如星。

親愛的弟兄姊妹,「世界是屬上帝的,歷史也在祂手中」,即使現在還有稗子, 我們也不要灰心、不要疑惑,而要帶著信心,喜樂地追求,耐心地成長,天國是進行 式,進行到時候滿足,神就要收成了。

最後我們一起讀詩卅七,「不要為作惡的心懷不平,也不要向那行不義的生出嫉 妒。2 因為他們如草快被割下,又如青菜快要枯乾。3 你當倚靠耶和華而行善,住在地 上,以他的信實為糧;4又要以耶和華為樂,他就將你心裡所求的賜給你。5當將你的 事交託耶和華,並倚靠他,他就必成全。6 他要使你的公義如光發出,使你的公平明 如正午。7 你當默然倚靠耶和華,耐性等候他;不要因那道路通達的和那惡謀成就的 心懷不平。8當止住怒氣,離棄忿怒;不要心懷不平,以致作惡。9因為作惡的必被剪 除;惟有等候耶和華的必承受地土。10 還有片時,惡人要歸於無有;你就是細察他的 住處也要歸於無有。11 但謙卑人必承受地土,以豐盛的平安為樂。12 惡人設謀害義人, 又向他咬牙。13主要笑他,因見他受罰的日子將要來到。14惡人已經弓上弦,刀出鞘, 要打倒困苦窮乏的人,要殺害行動正直的人。15他們的刀必刺入自己的心;他們的弓 必被折斷。16 一個義人所有的雖少,強過許多惡人的富餘。17 因為惡人的膀臂必被折 斷;但耶和華是扶持義人。18耶和華知道完全人的日子;他們的產業要存到永遠。19 他們在急難的時候不致羞愧,在饑荒的日子必得飽足。20 惡人卻要滅亡。耶和華的仇 敵要像羊羔的脂油(或譯:像草地的華美);他們要消滅,要如煙消滅。21 惡人借貸 而不償還;義人卻恩待人,並且施捨。22 蒙耶和華賜福的必承受地土;被他咒詛的必 被剪除。23 義人的腳步被耶和華立定;他的道路,耶和華也喜愛。24 他雖失腳也不致 全身仆倒,因為耶和華用手攙扶他(或譯:攙扶他的手)。25 我從前年幼,現在年老, 卻未見過義人被棄,也未見過他的後裔討飯。26 他終日恩待人,借給人;他的後裔也 蒙福!27 你當離惡行善,就可永遠安居。28 因為,耶和華喜愛公平,不撇棄他的聖民; 他們永蒙保佑,但惡人的後裔必被剪除。29 義人必承受地土,永居其上。30 義人的口 談論智慧;他的舌頭講說公平。31 神的律法在他心裡;他的腳總不滑跌。32 惡人窺 探義人,想要殺他。33 耶和華必不撇他在惡人手中;當審判的時候,也不定他的罪。 34 你當等候耶和華,遵守他的道,他就抬舉你,使你承受地土;惡人被剪除的時候, 你必看見。35 我見過惡人大有勢力,好像一根青翠樹在本土生發。36 有人從那裡經過, 不料,他沒有了;我也尋找他,卻尋不著。37你要細察那完全人,觀看那正直人,因

為和平人有好結局。38 至於犯法的人,必一同滅絕;惡人終必剪除。39 但義人得救是由於耶和華;他在患難時作他們的營寨。40 耶和華幫助他們,解救他們;他解救他們脫離惡人,把他們救出來,因為他們投靠他。」 亞

基督教台灣信義會台北蒙恩堂

地點:臺北市松山區光復南路 32 巷 3 號 傳道人:鄭文選牧師

網址:http://www.gnglc.org.tw